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Protokół Nr XXI/08 
 

spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku 
odbytej w dniu 30 maja 2008 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czersku 
 

--------------------------------------------------- 
 
Sesji przewodniczył:      Przewodniczący Rady  
                Pan Krzysztof Sękielewski 
 
Sesję rozpoczęto o godz. 14:40, a zakończono o godz. 14:55. 
 
Na ogólną ilość 21 radnych udział w sesji wzięło 19 radnych zgodnie z dołączoną listą 
obecności. 
 
W sesji równieŜ udział wzięli: 
1. Marek Jankowski      - Burmistrz Czerska 
2. Jan Gliszczyński      - Zastępca Burmistrza  
3. Przemysław Biesek     - Sekretarz Gminy 
4. Jolanta Skuczyńska     - Skarbnik Gminy 
5. GraŜyna Ziehlke      - Radca Prawny 
6. Mirosław Czerny       - Komendant StraŜy Miejskiej 
7. Zbigniew Nadolski     - Prezes ZUK    
      
  
 

Ponadto w sesji uczestniczyli radni powiatowi, kierownicy ośrodków kultury, 
przewodniczący jednostek pomocniczych oraz przedstawiciele mediów.  
 
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę                                            

i zborowe odprowadzanie ścieków oraz ustalenia dopłat do grup taryfowych  
– XXI/199/08. 

4.   Wolne wnioski i informacje – zakończenie.  
 
 

--------------------------------------------------- 
 
Przebieg sesji 
 
 
Do pkt. 1.  
 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Krzysztof Sękielewski. 
Powitał przybyłych radnych oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. Nadmienił, Ŝe  



 2 

w sesji uczestniczy 19 radnych, co daje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał 
oraz wniosków. 

 
Do pkt. 2. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, Ŝe nie zgłoszono uwag 
do porządku obrad.   
 
Do pkt. 3 
 
Burmistrz Pan Marek Jankowski – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado! Mając na 
względzie dobro mieszkańców postanowiłem wobec braku podjęcia tej uchwały o ustalenie 
głównie dopłat do grup taryfowych, aby jeszcze dziś przeprowadzić to głosowanie 
wprowadzając niewielkie korekty do dopłat taryfowych. Chcę powiedzieć, Ŝe propozycje, 
które były kierowane od Państwa m.in. aby na kolejnej sesji zająć się tą uchwałą były 
niecelowe. Odrzucenie uchwały spowodowało tym samym zatwierdzenie stawki 
przedstawionej przez ZUK obowiązującej od 1 lipca. Moglibyśmy się zebrać  nie wcześniej 
niŜ po 1 lipca. Mieszkańcy otrzymaliby informację o tym, Ŝe występuje nadwyŜka i w 100 % 
będą pokrywali jej koszty. Przedstawiłem propozycję pod Państwa rozwagę (poniewaŜ nie 
było posiedzeń komisji) wprowadzając niewielką korektę jeśli chodzi o dopłaty taryfowe. 
Spowodują one zrównanie nowej stawki w zaokrągleniu do 6 zł. Skutek finansowy jest 
niewielki. Na sam początek, niecałe 3 – 3,5 tyś. Myślę, Ŝe jeŜeli ta propozycja zostanie przez 
Państwa przyjęta to unikniemy wielu … Tym bardziej od dzisiejszego dnia do czasu 
wprowadzenia nowej taryfy nie byłoby mowy o podejmowaniu uchwały o dopłatach 
taryfowych. Dlatego zgodnie z Państwa propozycjami moja prośba o zwołaniu sesji 
nadzwyczajnej. 
Radny Pan Czesław Niesiołowski – Nie o takie dopłaty nam chodziło. Dopłata w takiej 
wysokości to w moim rozumieniu jest nic, a dokładnie zero. Jestem troszeczkę rozczarowany. 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – Panie Radny! Tak naprawdę nie wiemy 
o jakie pieniądze Państwu chodziło, poniewaŜ nie zgłosiliście Państwo Ŝadnego wniosku 
formalnego. Bardzo bym prosił, aby odnosić się do tego co Państwo mówili. 
Burmistrz Pan Marek Jankowski – MoŜe to nie satysfakcjonuje Pana Radnego, ale gdybym 
nie wniósł nowego projektu uchwały to dopłaty wynosiły by zero złotych, poniewaŜ 
poprzedni projekt został przez Państwa odrzucony co spowodowało ustalenie dopłaty na 
poziomie zero.  
Radny Rompkowski – To nie my zgłosiliśmy uchwałę Panie Burmistrzu… 
Przewodnicy Rady Pan Krzysztof Sękielewski -  Szanowni Państwo!  Zostaliśmy powołani 
do tego aby podejmować uchwały nawet bardzo trudne i taką uchwałę podjąć powinniśmy. 
Wiadomo dokładnie, Ŝe nie podjęcie tej uchwały mogłoby skutkować nie ustaleniem dopłat  
i te osoby, które głosowały przeciwko tej uchwale chciały o tym zadecydować. Bądźmy więc 
zgodni z faktami. 
 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
odprowadzanie ścieków oraz ustalenia dopłat do grup taryfowych. W wyniku głosowania,  
w którym brało udział 19 radnych, Rada przy głosach 11 „za”, 7 „przeciw”  
i 1 „wstrzymującym się” podjęła następującą uchwałę: 
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Uchwała nr XXI/199/08 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 

 
Do pkt. 4. 
 
Radna Pani Dorota Ropińska – Mieszkańcy Rytla zwrócili mi uwagę, Ŝe wśród 
dowiezionego piasku na kąpielisko znajdowały się szkła, które w przyszłości mogą stać się 
bardzo niebezpieczne zwłaszcza jeśli ma tam być kąpielisko. ZbliŜa się okres letni i mam taką 
prośbę czy jest szansa na dofinansowanie kąpieliska? 
Radna Pani Barbara Grzelak – Ja ma wniosek dotyczący przejścia, na której znajduje się 
metalowa kładka. Od strony przyszłej promenady jest wysoki próg słuŜący do wejścia na tą 
kładkę. Nie wjedzie się tam ani rowerem ani, wózkiem inwalidzkim. Taka prośba z mojej 
strony aby ten podjazd zlikwidować. Drugi wniosek o którym rozmawialiśmy juŜ na komisji  
dotyczący pieńków, które zostały po wycięciu zakrzaczenia koło posesji Pana Kroplewskiego.  
Jest niebezpieczeństwo, Ŝe jeŜeli ktoś na to upadnie to albo wybije oko albo nadzieje się  
i rozbije sobie brzuch. Prośba z mojej strony o wycięcie i przysypanie piachem.  
Radna Pani Halina Czapiewska – Nie mam wniosku, ale chciałabym podziękować Panu 
Burmistrzowi za to, Ŝe ten projekt uchwały zmienił i Ŝe Szanowna Rada ten projekt przyjęła. 
Radna Pani Barbara Grzelak – Chciałam jeszcze w tym punkcie wesprzeć Panią Ropińską 
w związku z zaangaŜowaniem się w to przejście, które rzeczywiście jest jeszcze do 
naprawienia. Nie jest ono urządzone tak jak powinno być. Znajdujące się tam barierki 
powinny być ustawione wzdłuŜ kanału, poniewaŜ kilka lat temu ktoś stoczył się  
i utopił w tym kanale. Istnieje moŜliwość wystąpienia takiej samej sytuacji. NaleŜy umocnić 
te barierki. Jest to przejście z górki i naleŜało by zrobić tam jakiś zjazd lub stopnie, aby 
moŜna było bezpiecznie schodzić.  
Sekretarz Gminy Pan Przemysław Biesek – JeŜeli chodzi o kąpielisko. Rzeczywiście 
zamierzaliśmy i nadal zamierzamy złoŜyć wniosek o dofinansowanie i wykonanie w ramach 
regionalnego programu operacyjnego działania 93 Lokalnej Inicjatywy Obywatelskiej… 
Zarząd Województwa Pomorskiego ustalił nabór wniosków w tym działaniu na wrzesień  
z zastrzeŜeniem, Ŝe ten nabór moŜe być przesunięty do czasu rozstrzygnięcia pierwszego 
naboru w odnowie wsi w ramach rozwoju ochrony obszarów wiejskich. Ten nabór się bardzo 
opóźnia prawdopodobnie będzie na przełomie lata - jesieni. Jest juŜ pewne, Ŝe najwcześniej 
na przełomie tego i przyszłego roku będzie nabór na działanie 93, więc w tym roku nie uda 
się uzyskać dofinansowania. Nie uda się równieŜ zrobić przed sezonem letnim tego 
kąpieliska. Jest szansa, Ŝe udało by się to zrobić wiosną przyszłego roku. Moim zdaniem nie 
warto w całości z własnych środków tego zadania realizować tylko poczekać do naboru i 
rozstrzygnięcia konkursowego - zyskać dofinansowanie i postarać się zrealizować to zadanie 
przed przyszłym sezonem letnim.  
 
 Więcej uwag nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof 
Sękielewski podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. 
 
 
 
 

 


